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ALLOCUTION  

DE Mr REMY SIETCHIPING 

Programme des Nations Unies pour les Etablissements Humains (ONU-Habitat) et Secrétariat du 

Réseau Mondial des Instruments Fonciers (GLTN) 

 

A LA CEREMONIE D’OUVERTURE  

DU SEMINAIRE D’EVALUATION DES BESOINS EN FORMATION DES GEOMETRES 

EN AFRIQUE SUBSAHARIENNE 

Grand Hôtel, Niamey - Niger 14 OCTOBRE 2010 

 

 

Monsieur le Représentant du Ministre de l’Aménagement du Territoire de l’Urbanisme et de 

l’Habitat du Niger ; 

 

 

Monsieur le Président de la Fédération des Géomètres Francophones ; 

Monsieur le Président de l’Association des Géomètres Experts du Niger ; 

 Mesdames et Messieurs Représentants de la coopération bilatérale et multilatérale 

 

Chers participants, Mesdames et Messieurs 

  
Il m’est un agréable plaisir ce jour, Jeudi 14 Octobre 2010, de vous adresser quelques mots au 

nom de Mme Khardiata Lo N’Diaye, Coordonnateur résident du système des Nations Unies au 

Niger, de Monsieur Alioune Badiane, Directeur du Bureau Régional pour l’Afrique et les Pays 

Arabes d’ONU-HABITAT, ainsi qu’au nom du Réseau Mondial des Instruments Fonciers 

(GLTN).  
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Je remercie très sincèrement le gouvernement Nigérien, et plus particulièrement le Ministère de 

l’Aménagement du Territoire de l’Urbanisme et de l’Habitat, pour l’accueil chaleureux apporté 

aux délégations ici présentes venant de plus d’une douzaine de pays différents. 

 

Je salue le rôle avant-gardiste que la Fédération des Géomètres Francophones a joué pour la 

tenue de cet atelier. Je voudrais aussi apprécie le professionnalisme de l’Association des 

Géomètres Experts Nigérien, plus précisément, son dynamique président, pour la préparation 

minutieuse de nos assises qui s’annoncent déjà comme un succès, étant donne le nombre de pays 

et la calibre des participants. 

 

Je voudrais reconnaitre l’appui des Systèmes des Nations Unies au Niger qui a facilité la mise en 

œuvre des certaines opérations pratiques liées à ce Séminaire. 

 

En effet, faut-il le rappeler, ONU-Habitat, est l’agence des Nations Unies dont le mandat 

s’articule autour les établissements humains. Les programmes d’ONU-Habitat recouvrent entre 

autres l’urbain, l’habitat, le foncier, l’eau et l’assainissement, transport, énergie, etc. 

 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Cet atelier bénéficie du support financier du Réseau Mondial des Instruments Fonciers (GLTN) 

qui a reçu les ressources des gouvernements Norvégiens et Suédois. Le GLTN est un Réseau de 

partenaires qui est facilité par ONU-HABITAT, dont le siège se trouve à Nairobi, Kenya. 

 

Le Réseau GLTN qui comporte plus de 42 partenaires globaux, dont la FGF, s’est spécialisé 

dans l’identification, le développement et la documentation des outils innovants de gestion 

foncière. Le GLTN supporte les organisations professionnelles qui travaillent sur le foncier. 

GLTN et ses partenaires mènent des activités et actions qui concourent à la sécurisation foncière 

et à la lutte contre la pauvreté tout en prenant en compte la dimension genre.  

 

GLTN a identifié 18 outils fonciers prioritaires dont l’information foncière. Les partenaires du 

réseau se sont aussi engagés à développer huit mécanismes transversaux de sécurisation de droit. 

Ces mécanismes comprennent entre autres le genre, la gouvernance et le renforcement des 

capacités.  

 

Par le passé, GLTN a collaboré étroitement avec la Fédération Internationale des Géomètres 

(FIG) sur des programmes de formation relatifs à la gouvernance foncière, notamment sur la 

transparence dans la gestion foncière dont certains parmi vous ont bénéficié. Nous avons aussi 

développé des programmes de formation en genre, participation de la population de base pour les 

professionnels du foncier, notamment les géomètres. A cet effet, la FIG et GLTN organisent 

dans les prochaines semaines à Mombassa, Kenya, ainsi qu’à Bamako des séances formations 

sur ces sujets. Pour ceux qui ne pourront pas être de la partie, ces contenus de formation sont 

disponibles pour ceux qui sont intéressés. 

 

Ce Séminaire fait donc partie de la suite logique d’engagement de GLTN et d’ONU-habitat à 

accompagner les pays à identifier leurs propres besoins et à développer collectivement les 
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stratégies pour les résoudre. Je souhaite sincèrement que les échanges que vous auriez 

permettront d’apprécier davantage le rôle des géomètres dans la société. 

 

Je pense notamment à l’opportunité que vous auriez durant ces deux jours et au-delà de 

développer des programmes communs afin que les échanges entre le géomètre formé en Côte 

d’Ivoire ou Mali puisse servir et assister valablement son homologue du Niger ou du Nigeria. Il y 

a donc là, à mon avis, une grande opportunité d’échange et de synergie au-delà du de vos pays 

respectifs. 

 

Etant donné que le nombre des géomètres est limité dans vos pays alors que les besoins en vos 

services se multiplient et se métamorphosent, il est grand temps à penser à mieux s’organiser. Je 

note avec satisfaction que beaucoup de pays ici présents ont déjà mis en place des Ordres ou des 

Associations pour mieux coordonner leurs activités. D’autres pays devraient être encouragés à 

faire de même afin de mieux répondre collectivement aux besoins qui leurs sont souvent 

exprimes. 

 

Messieurs et Mesdames, 

 

Comme nous le savons tous, le secteur foncier n’échappe pas à certains maux qui minent la 

société. Par exemple, la corruption dans l’administration foncière est bien connue. En se 

regroupant au sein d’un ordre ou d’une association, les géomètres pourront jouer un rôle plus 

important, notamment en appliquant un code d’étique. 

 

J’aimerai terminer en vous réaffirmant que le GLTN et ONU-Habitat ont toujours attaché un 

intérêt particulier à travailler avec les géomètres organisés. Pour nous, renforcer la capacité des 

géomètres fait partie de cette prérogative. Nous attendons impatiemment les recommandations 

qui nous permettront à mieux travailler avec vous.  
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Je vous souhaite du succès dans vos délibérations ! 

 

 

Je vous remercie ! 

Atelier de documentation et de proposition d’amélioration de la performance 

des Registres Fonciers Urbains (RFU) 
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